

# 冀超越上屆成績 為北京冬奧蓄力

# 中國冰雪軍團 期待突破

## 中國隊賽程

開賽時間	比賽
07:35	冰壺混雙中國VS加拿大
09:00	團體花樣滑冰雙人滑短節目
09:00	女子自由滑雪
11:00	團體花樣滑冰男單短節目
12:35	冰壺混雙中國VS俄羅斯
20:00	開幕式

第23屆冬季奧運會香港時間今晚8時在韓國平昌奧林匹克體育場開幕(無綫財經·資訊台18時55分起直播)。據組委會介紹,截至目前,來自92個國家和地區的2925名運動員確認參加本屆冬奧會,中國代表團共有82人參賽,是中國歷屆獲得最多參賽資格的一次,希望打破上屆3金4銀2銅的成績,為下屆北京冬奧蓄力。另外,朝韓兩國冬奧代表團將在開幕式上舉「朝鮮半島旗」共同入場,成為本屆冬奧開幕禮的一大看點。

# 期待突破

本屆平昌冬奧會今日開幕,25日閉幕。中國體育代表團共有181人,運動員82人,將參加冬奧會5個大項、12個分項、55個小項的比賽,兩屆冬奧會冠軍周洋將擔任平昌冬奧會開幕式中國代表團旗手。

代表團秘書長、國家體育總局冬季運動管理中心主任倪會忠在接受中新社訪問時表示,平昌冬奧會是近年來中國代表團參賽形勢最為嚴峻的一屆。而衝金奪獎項目依然集中在短道速滑、花樣滑冰雙人滑、自由式滑雪空中技巧等傳統優勢小項上,在速度滑冰、冰壺等項目上也有望力爭獎牌,實現突破。

他稱,雖然中國隊在去年世界盃賽上獲得了冬奧滿額參賽資格,但4金的成績與韓國隊的15金還有不少差距,曾經輝煌的女隊在單項上顆粒無收,只有武大靖在男子個人項目上獨獲3金。另外,平昌冬奧會在韓國本土作戰,勢必會在裁判、場地訓練安排等方面佔據優勢,中國「尖刀」能否殺出重圍充滿變數。

連續三屆世錦賽登上領獎台,2017年又斬獲冠軍,隋文靜/韓聰是平昌周期成績最好的中國雙人滑組合。但在近期訓練中隋文靜小腿脛骨部位表皮劃傷,退出了上月底舉行的四大洲錦標賽,對備戰產生了影響。

德國組合薩夫申科/馬索特將是最強勁的對手,在去年底的大獎賽總決賽上戰勝隋文靜/韓聰奪冠。兩人坦言,德國選手是自己的前輩,打敗他們不是最終目的,目標只有不斷突破自己。

兩屆世錦賽銅牌得主金博洋傷癒歸來,摘得四大洲賽冠軍。他說自己首次冬奧之旅的目標就是贏得首枚中國男單冬奧獎牌。

上屆冬奧會該項女子亞軍徐夢桃本賽季表現亮眼,兩站世界盃接連奪冠,第四次加冕年終總冠軍。她十分渴望,在平昌以一枚金牌成就職業生涯大滿貫夢想。

空中技巧渴望再現輝煌

2006年都靈冬奧會韓曉鵬摘得自由式滑雪空中技巧金牌,這是中國獲得的第一枚也是目前唯一雪上奧運金牌。

上屆冬奧會該項女子亞軍徐夢桃本賽季表現亮眼,兩站世界盃接連奪冠,第四次加冕年終總冠軍。她十分渴望,在平昌以一枚金牌成就職業生涯大滿貫夢想。

冰壺 單板滑雪盼摘獎牌

中國女子冰壺隊2009年在平昌獲得世錦賽冠軍。此後狀態下滑,連續兩屆冬奧會都是通過落選賽搭上末班車。

平昌冬奧會中國隊將由王冰玉領銜,以「兩老帶兩新」的陣容出征,能否「突破」值得期待。

單板滑雪U型場地是中國隊有望突破的另一個雪上單項。劉佳宇是2009年世錦賽冠軍,蔡雪桐則是最近兩屆世錦賽冠軍。本賽季劉佳宇獲得兩站世界盃冠軍,選出代表女子最高難度的1080度轉體動作。

雪車等項首秀 冬奧練兵

本屆冬奧會中國隊首次獲得自由式滑雪U型技巧、女子跳台滑雪、男子雪車等項目的參賽資格,是中國體育代表團參加項目最多的一屆冬奧會。其中雪車、鋼架雪車、自由式滑雪U型場地均是2015年後新開展、跨項選材新組建的隊伍,意味着中國雪上項目開始全新「出發」。

倪會忠表示,為2022年北京冬奧會做好全面練兵是此次出征平昌的一大目標。

香港文匯報記者 陳曉莉



中國隊首次獲得男子雪車參賽資格。法新社

短道速滑隊隊員武大靖(右)與任子威在訓練中。新華社

王詩玥/柳鑫宇進行賽前訓練。法新社

## 中國運動員名單

比賽項目	運動員
短道速滑	范可新、周洋、曲春雨、韓天宇、李靳宇、武大靖、韓天宇、任子威、許宏志、陳德全
花樣滑冰	隋文靜、于小雨、彭程、李香凝、王詩玥、韓聰、張昊、金楊、金博洋、閔涵、柳鑫宇
速度滑冰	于靜、張虹、郝佳晨、劉晶、李丹、韓梅、田芮寧、郭丹、高亭宇、謝嘉軒、王洪利、楊濤、阿爾成哈孜·夏開尼
冰壺	王芮、王冰玉、周妍、劉金莉、麻敬宜、姜馨迪、巴德鑫
自由式滑雪空中技巧	徐夢桃、張鑫、孔凡鈺、顏婷、齊廣璞、賈宗洋、王心迪、劉忠慶
自由式滑雪雪上技巧	王金、關子妍
自由式滑雪U型場地技巧	張可欣、吳夢、柴洪、毛秉強、孔祥芮
單板滑雪U型場地技巧	劉佳宇、蔡雪桐、李爽、邱冷、張義威、史萬成
單板滑雪平行大回轉	官乃瑩、臧汝心、徐小小
越野滑雪	李馨、池春雪、孫清海、王強
冬季兩項	張巖、唐佳琳
跳台滑雪	常馨月
高山滑雪	孔凡影、張洋銘
雪車	邵奕俊、史昊、李純健、王思棟、申可、金堅、耿文強、王超

## 北京冬奧組委 派員平昌取經

由北京冬奧組委組織派出的首批49名觀察員昨日前往韓國平昌,參加國際奧委會組織的官方觀察員項目。他們將參與開幕式彩排觀摩、技術運行、形象景觀設計、奧林匹克大家庭服務、醫療保障等學習活動。

北京冬奧組委觀察員張靜(右二)接受傳媒訪問。新華社

觀察員項目是國際奧委會、國際殘奧委會着眼促進不同組委會之間的知識轉移,組織開展的一個跨時空學習項目。類似項目還有實習計劃、影隨計劃等,都是幫助下一屆奧運會組委會工作人員向上一屆組委會學習的不同形式。

在本屆平昌冬奧會和冬殘奧會觀察員項目中,北京冬奧組委將分三批派出147人,全方位觀摩和考察競賽組織、賽事服務、場館管理、城市運行等各方面辦賽工作,累計參加120餘項交流研討、實地學習、賽事觀摩等活動。

昨日出發的首批觀察員共49人,他們將參與開幕式彩排觀摩、技術運行、形象景觀設計、奧林匹克大家庭服務、醫療保障等學習活動。據北京冬奧組委總策劃劉興華介紹,本次行前,所有觀察員都制定了詳細的學習計劃,整理了472個問題,形成了一份問題清單,「帶着問題去,也會帶着成果回」。

■中新社

## 中國冰壺出師不利



巴德鑫(左)與王芮在比賽中。新華社

冰壺混雙是平昌冬奧會的新增項目,昨日已於開幕式前拉開戰幕。中國混雙組合王芮/巴德鑫是本屆冬奧會中國軍團最早出場的選手,他們與2017年世錦賽冠軍瑞士隊苦戰8局後打成5:5,最後的加時賽中國隊以2分遺憾告負。

王芮/巴德鑫曾在過去兩屆世錦賽中接連獲得亞軍和季軍,是唯一一屆世錦賽全部晉級前三的組合。昨日首戰對陣世錦賽冠軍勢必是一場硬仗。中國隊率先取得開局勝利後,雙方比分局膠着上

升。第四局中國隊憑藉巴德鑫打出的雙飛拿到2分,上半場結束後以3:2領先。

下半場雙方在第五、六局各得1分。第七局,先手進攻的中國隊接連失誤,瑞士隊抓住機會,女將普瑞特最後一投旋壺進營得到2分,瑞士隊以5:4反超中國。

關鍵的第八局中,後手投壺的中國隊倒數第二壺穩穩佔據圓心,確保已得1分的情況下王芮打出傳擊。但在最終確定中國隊得1分還是2分時,巴德鑫和瑞士男運動員里奧斯移壺時發生了碰觸,最終裁判判定中國隊只得1分。加時局中國隊先手投壺,瑞士隊則憑藉精準的擊打拿到2分,最終以7:5戰勝中國隊。

「比賽結果已經定了,就沒有太多的遺憾。」巴德鑫賽後表示,此次征戰冬奧的8支隊伍實力都很強。「我們的目標是打好每一場比賽,至於結果只能一周後得開局勝利後,雙方比分局膠着上」

■中新社

## 短訊

### 港單車隊亞洲公路賽摘銅

香港單車隊昨在緬甸進行的亞洲公路單車錦標賽中,勇奪團體計時賽季軍,為隊中悍將張敬樂送上最佳的生日禮物。昨日的團體計時賽,港隊派出張敬樂、梁峻榮、何伯爾、高肇蔚、繆正賢及馮嘉豪出戰,在全程70公里的較量中,港隊最終以1小時24分14秒020第三名衝線,摘得銅牌。日本及伊朗隊分居冠亞。另外,小將朱俊璋及李思穎亦在男、女子青年組個人計時賽喜添1銀1銅。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

### 港羽男隊小組次名晉八強

亞洲羽毛球團體錦標賽昨繼續在馬來西亞亞羅士打進行小組賽的較量。港男隊以0:5不敵勁旅國家隊(國羽),由於首仗橫掃新加坡,故以1勝1負的戰績小組次名晉級八強;國羽則首名出線。女隊方面,港隊日連負兩場無緣出線,國羽女隊昨也以2:3不敵印尼,但因首仗以5:0輕取新加坡,故1勝1負,小組第二身份晉級。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

## 菁英盃演榜首戰 大埔硬撼夢想

香港文匯報訊(記者 郭正謙)菁英盃重燃戰火,今晚8時假旺角大球場上演A組榜首大戰,由近況不俗的和富大埔硬撼力求止跌回升的夢想FC,雙方陣中均擁有一些極具潛質的新星,今仗將成小將們互相較勁的平台。門票一律收

80元正,長者及學生特惠票30元正。

作為菁英盃衛冕球隊,大埔今季延續其黑馬本色,聯賽榜進佔第三後盃賽錦標成為這支地區球隊的最大目標,陳俊樂今季進步明顯已成球隊中場核心,伊高沙托尼亦已證明自己是港超頂級前鋒之一,加上復出的李嘉耀及新加盟的前港腳積施利,擁有近年最完整人腳的大埔的確擁有挑戰任何對手的能力,如今場順利擊敗夢想FC即可升上A組榜首,大大增加球隊衛冕成功的本錢。

至於夢想FC自鄭展龍回歸傑志後未嘗一勝,後防主力柏保路承認球隊陷入低潮:「其他球隊對我們作出針對性的部署,防守上我們做得不太好,我們是一支年輕的球隊,這是我們必經的挑戰,我有信心球隊會及時反彈。」



陳俊樂今季進步明顯已成球隊中場核心。資料圖片

## 再捷



香港東方昨於修頓場上演的東南亞職業籃球聯賽(ABL),以104:92輕取馬來西亞猛龍,目前10勝2負繼續高踞榜首。圖為東方鋒史迪赫汀加(右)突破上籃。 ■香港文匯報記者潘志南 攝